

Горячие проблемы северных территорий

Евгений Куйвашев встретился с главами муниципалитетов Северного управленческого округа

Валентина СМЕРНОВА

Глава региона совершил рабочую поездку в город Карпинск, центральным мероприятием которой стало совещание с главами муниципальных образований Северного управленческого округа. Обсуждались такие важнейшие для жителей городов и поселков вопросы как формирование местных бюджетов на будущий год, подготовка ЖКХ к грядущему отопительному сезону, а школ – к учебному году. Почему для первого визита на север области был выбран именно этот небольшой городок? Тому есть два обоснования.

Под лежащий камень вода не течёт

Первая причина для посещения Карпинска – активность главы городского округа Сергея Бидонько. Руководимая им администрация, вовремя подготовившая необходимые документы, участвует практически во всех предлагаемых федеральных и областных программах, используя для социального развития территории средства бюджетов всех уровней. К примеру, в Карпинске строится отличный стадион, капитально отремонтирована и оснащена медицинским оборудованием и мебелью центральная городская больница, которой уже 60 лет.

Построены два дома – для детей-сирот и переселенцев из ветхого и аварийного жилья. Последний, возведённый по индивидуальному проекту, ещё незавершённый, но уже полностью к этому готовый, показали губернатору и журналистам. В нём – 18 двухкомнатных и однокомнатных квартир разного метража, общедомовые и индивидуальные приборы учёта электроэнергии, горячей и холодной воды. Ванные комнаты и кухни отделаны плиткой. И даже электроплиты поставлены. Как говорится, куда уж лучше? На строительство дома, которое велось всего десять месяцев, использованы 20 миллионов рублей, полученных муниципалитетом по федеральной программе переселения граждан из аварийно-



Евгений Куйвашев оценивает качество ремонта Центральной городской больницы

го и ветхого жилья. Муниципалитет планирует до конца года из 30 тысяч квадратных метров жилья, признанного аварийным, ликвидировать 11 тысяч квадратных метров. На заседании президиума Госсовета РФ 18 апреля 2011 года по теме «О мерах по усилению противодействия потреблению наркотиков среди молодежи» Президент Дмитрий Медведев утвердил перечень поручений, одно из важнейших среди которых – создание национальной системы медико-социальной реабилитации и ресоциализации граждан, в том числе несовершеннолетних, прошедших курс лечения от наркотической зависимости. Во исполнение этого поручения стали создаваться – на региональном и муниципальном уровнях – при психиатрических больницах модельные реабилитационные центры с государственной поддержкой, формироваться механизмы контроля прохождения больного через все этапы лечения, реабилитации и ресоциализации.

Реабилитация добровольная, но полная

Второй, тоже очень важный повод для посещения губернатором именно Кар-

пинска – открытие здесь, согласно его решению, первого в области бюджетного реабилитационного центра для наркозависимых.

Частные реабилитационные центры, которых в стране около четырёхсот, также могут, при соблюдении определённых требований, претендовать на господдержку. Главный врач Краснотурьинской психиатрической больницы №10 Александр Гажа показал Евгению Куйвашеву уже готовые к приёму прошедших курс детоксикации больных палаты реабилитации и ресоциализации граждан, в том числе несовершеннолетних, прошедших курс лечения от наркотической зависимости. Во исполнение этого поручения стали создаваться – на региональном и муниципальном уровнях – при психиатрических больницах модельные реабилитационные центры с государственной поддержкой, формироваться механизмы контроля прохождения больного через все этапы лечения, реабилитации и ресоциализации.

На 2013 год, по заявлению заместителя министра здравоохранения и социаль-

ного развития России Татьяны Яковлевой, для этих целей в одном северном городе Краснотурьинске, где находится психиатрическая больница №10, осуществляющая детоксикацию наркозависимых, официально поставлено на учёт 400 таких потенциальных пациентов. Значит, и таких реабилитационных центров нужно очень много. Правда, проводить реабилитацию в них будут только желающие и строго соблюдающие установленные правила пребывания, основное из которых – полный отказ от наркотиков. В программе окончательного излечения – трудовая терапия, а если конкретно – восстановление расположенного рядом храма.

Затянуть пояса потуже и искать новые доходы
Рост доходов бюджетов всех уровней и укрепление финансовой дисциплины – об этом, как и на ранее проведённых встречах с главами муниципальных образований области, губернатор говорил и в Карпинске.

Евгений Куйвашев напомнил, что в его послании Законодательному Собранию о бюджетной и налоговой политике в области на ближайшие три года поставлена задача внести изменения в систему межбюджетных отношений. Эта видоизменённая система должна стимулировать муниципалитеты на поиск новых источников доходов для саморазвития – выводить из тени бизнес, создавать новые рабочие места, ускорить приватизацию земель под многоквартирными домами. Сегодня в области лишь семь муниципалитетов из 73 не получают дополнительные деньги на выравнивание бюджетной обеспеченности. Бюджеты 28-ми – более, чем на 60 процентов, формируются за счёт средств федерации и области. В Северном управленческом округе – пять финансово-зависимых территорий.

Область будет поощрять муниципалитеты, в которых растут собственные бюджетные прибыли. В частности, это будут губернаторские гранты за интересные бизнес-проекты. Также в качестве поощрения главам, которые стараются повысить эффективность работы административных комиссий, обещан пересмотр межбюджетных трансфертов. Такое распоряжение уже дано правительству и министерству.

Особенно Евгений Куйвашев настаивал на привлечении местного самоуправления к кардинальной экономии при расходовании финансовых средств.

«За последние три года расходы на реализацию областных целевых программ увеличились более, чем в пять раз. Сегодня около 75 процентов расходной части бюджета – это траты на социальные статьи. Нам ничего не остаётся на развитие, – отметил Евгений Куйвашев. – Это предел. Поэтому вам необходимо пересмотреть приоритеты в подготовке муниципальных бюджетов на 2013 год. При этом все ранее взятые на себя социальные обязательства, в том числе и повышение заработной платы работников бюджетной сферы, должны выполняться».

Новый руководитель, новые технологии

Сергей Шебекин планирует ввести систему извещения о долгах по СМС

Алёна ГАГАРИНА

Приказом министра юстиции Российской Федерации от 17.07.2012 года руководителем управления Федеральной службы судебных приставов (ФССП) по Свердловской области – главным судебным приставом Свердловской области назначен Сергей Шебекин. Вчера в областном управлении ФССП он встретился с журналистами.

До перевода в Свердловскую область Сергей Юрьевич занимал пост руководителя Управления ФССП по Республике Коми. Он отметил, что принципиальной разницы в работе регионов не видит, хотя, безусловно, на деятельность службы оказывает влияние плотность населения и территориальное размещение. Именно поэтому Сергей Шебекин считает необходимым тесное сотрудничество с Управлением со СМИ – для того, чтобы освещать вопросы, интересные гражданам.

В ближайшем будущем в областном УФССП планируется активное внедрение



Сергей Шебекин на встрече с журналистами

новых технологий, к примеру, создание телефонной справочной службы для консультаций населения, а также СМС-оповещения о задолженностях. Такие уведомления уже практикуются в некоторых регионах, Свердловская область ждёт своей очереди. Известно, что уже имеются соглашения с крупными сотовыми операторами, остаётся решить технические вопросы. Таким образом, по словам Сергея Шебекина, люди будут знать о своих долгах и гасить их в короткие сроки без неприятных последствий.

Сергей Юрьевич рассказал и о своём намерении посетить все районы Свердловской области, чтобы проконтролировать работу судебных приставов и провести приём граждан.



Владимир Чуров поблагодарил Владимира Мостовщикова за многолетнюю работу

Отставка со слезами на глазах

1

«Вместе с вами, с Законодательным Собранием Свердловской области мы начнём рассматривать кандидатуры нового председателя, будет объявлен, как и положено, конкурс на замещение вакантной должности, – сказал В.Чуров. – При этом мы воздерживаемся от рекомендаций каких-то своих людей. Обычно мы ожидаем предложений из субъекта Федерации и затем уже тщательно рассматриваем каждую предложенную кандидатуру».

А Евгений Куйвашев, поблагодарив Владимира Дмитриевича за безупречный труд на этом непростом государственном посту, вручил виновнику торжества почётную грамоту губернатора.

КСТАТИ

Перед началом заседания ИКСО на встрече Евгения Куйвашева и Владимира Чурова прозвучало, что первый именной избирательный участок и «бесбумажные» бюллетени могут появиться уже на ближайших выборах в Свердловской области, которые пройдут осенью.

«Мы добились определённых успехов, и избирательная комиссия Свердловской области, о чём вы писали мне в письме, сегодня – одна из лучших в стране. Очень приятно, что вы примете участие в заседании областной избирательной комиссии сегодня», – сказал Евгений Куйвашев, обращаясь к Владимиру Чурову.

По его словам, очень важно, чтобы областная избирательная комиссия максимально хорошо и в кратчайшие сроки подготовилась к осени, когда пройдут выборы мэра Нижнего Тагила и ряд других выборов в органы местного самоуправления.

«Уже после заседания ИКСО состоялась пресс-конференция. Вопрос у журналистов в участниках – губернатор и глава ЦИК – был, по сути, один: кто придёт на место Мостовщикова? – Этот вопрос некорректен, – расставил всё по местам В.Чуров,

– Владимир Дмитриевич сохраняет свой пост до первого августа и только затем начнётся процесс выдвижения кандидатов на должность председателя Избирательной комиссии Свердловской области».

Продлён мандат Миссии ООН в Ираке

Совет Безопасности ООН продлил мандат Миссии ООН по оказанию содействия Ираку и подчеркнул, что все общины в этой стране должны участвовать в политическом процессе, а также воздерживаться от заявлений и действий, которые могут привести к росту напряжённости, сообщает официальный сайт ООН.

«Совет постановляет продлить мандат Миссии ООН по оказанию содействия Ираку (МООНСИ) на период в 12 месяцев», – говорится в принятой резолюции.

В тексте документа содержится призыв к жителям Ирака добиваться достижения всеобъемлющего решения проблемы распределения ресурсов, обеспечить стабильность, найти правильное и справедливое решение вопроса об ослабляемых внутренних границах страны и добиваться национального единства.

Совет ООН также отметил важность решения гуманитарных проблем, стоящих перед иракским народом, и призвал правительство Ирака продолжать защищать права человека.

Дмитрий Медведев поддержал предложение о снижении нагрузки для сельских учителей

Председатель правительства России Дмитрий Медведев одобрил идею создания системы дистанционного обучения через всероссийский образовательный портал для школьников.

Как сообщили РИА «Новости», с предложением развивать систему дистанционного обучения, рассчитанного прежде всего на учеников небольших сельских школ, где не хватает профильных преподавателей, выступил учитель биологии средней школы села Баловново Липецкой области Алексей Овчинников.

«По поводу дистанционного образования... Я думаю, это неплохая идея по поводу портала и по поводу более активного использования дистанционных механизмов, особенно применительно к условиям обучения школьников в сельской местности», – заявил Дмитрий Медведев на заседании экспертного сообщества Открытого правительства.

Российский премьер также отметил, что считает чрезмерной нынешнюю нагрузку на преподавателей сельских школ. «Насчет нагрузки в 36 часов – это страшно много, это реально много. Я помню, у меня были дни, когда я читал четыре лекции, это восемь часов, в университете. После этого просто невозможно ничего делать, очень тяжело. И если у вас каждый день по шесть часов – это просто подвиг», – сказал глава правительства.

Россияне стали больше доверять Владимиру Путину

Уровень одобрения деятельности Президента России Владимира Путина за последний месяц вырос, увеличилось и число доверяющих ему граждан. Об этом свидетельствуют результаты опроса, проведённого аналитиками «Левада-Центра» 20-23 июля.

Согласно этим данным, по сравнению с июнем текущего года с 64 до 67 процентов выросла доля россиян, которые в целом одобряют деятельность Владимира Путина. Работу премьер-министра Дмитрия Медведева, по данным «Левада-Центра», довольны 59 процентов респондентов.

В десятку самых популярных российских политиков вместе с Владимиром Путиным и Дмитрием Медведевым в июле вошли губернатор Московской области Сергей Шойгу, лидер КПРФ Геннадий Зюганов, лидер ЛДПР Владимир Жириновский, бизнесмен Михаил Прохоров, глава МИД Сергей Лавров, лидер партии «Справедливая Россия» Сергей Миронов, патриарх Московский и всея Руси Кирилл и спикер Совета Федерации Валентина Матвиенко.

Кроме того, по данным «Левада-Центра», в июле 49 процентов опрошенных признали работу федерального правительства в целом эффективной.

Единоссы вновь подняли вопрос о соответствии доходов и расходов чиновников

«Единая Россия» готова в ближайшее время внести законопроект, предусматривающий введение процедуры уведомления для лиц, замещающих государственные должности, депутатов и губернаторов об открытии счетов в иностранных банках, приобретении недвижимого имущества и активов компаний за рубежом. Более того, предлагается ввести уголовную ответственность за сокрытие такой информации.

Как заявил вице-спикер Госдумы «единороссы» Сергей Железняк, уже несколько лет чиновники и парламентарии подают декларации о доходах и имуществе, а сейчас необходимо установить контроль за соответствием их расходов задекларированным доходам. Предлагаемый законопроект позволит определить в отношении людей, работающих на государство, более строгий и прозрачный для общества порядок приобретения ими имущества и активов за границей и хранения денежных средств в зарубежных банках. Такой же порядок будет действовать в отношении супругов и несовершеннолетних детей данных лиц.

Андрей ЯЛОВЕЦ

В нашу редакцию обратился Почётный гражданин Свердловской области и большой друг «Областной газеты» Семён Исаакович Спектор, которому мы не могли отказать в его просьбе опубликовать эти строки:

«Выражаю сердечную и искреннюю благодарность всем гражданам, поздравившим меня с днём рождения, с глубоким уважением, признанием и убеждением, что любить людей и делать добро людям – это настоящее счастье».

С.И. СПЕКТОР».